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P.P. : ALI ZOUHAIER Durée : 120 minutes b/12/2006

Exercice 1

6 — x|
Soitf: X — 3-X

JXZ2 —4x + 20 six>2

C: est la courbe représentative de f dans un R.O.N. (O, T, T)

SiXx<2

1/a- Calculer lim f(x).

X—>—00

b- Déduire que C; admet une asymptote A dont on précisera.
c- Etudier la position relative de C; et A sur ]—oo; 0[.
d- Tracer une allure de C; au voisinage proche de —w.
2/ Montrer que I'équation f(x) = 0 admet au moins une solution dans [—7; 3].
-4+ 2

3/a- Prouver que Vx > 2; f(X) - x =
-5+ +1

b- Calculer alors lim [f(x) — x + 2].

X400

c- Montrer que C; admet une asymptote oblique A’ que I'on précisera.
d- Etudier la position relative de C; et A" sur [2; + oo[.

Exercice 2

. . , v ~ (M-3)x*+(mM-2)x-5
Soient m un parametre réel et f,, : X fm(X) = N

1/ Déterminer le domaine de définition de fy,.
2/ Discuter suivant m la valeur de lim f,(x).

X+

3/ Dans ce qui reste on prend . La fonction fs est-elle
prolongeable par continuité en -4 ?

Exercice 3
Dans le plan orienté P dans le sens direct, on considere le triangle ABC tel que

(@ = 95 [21] et(E_)A’;—B_?) = 138n [,

-7 7
1/ Donner les mesures principales de (A_B); A_C>> et (ﬁ; gf)

2/ Calcculer (C_A) @); déterminer la nature du triangle ABC.
3/ Posons | le milieu de [BC]. Soit E le point de P vérifiant :E € A la médiatrice

de [BC] et (ﬁ?;; Ei) = g—g [2n]. Le cecle C de centre A et passant par B
coupe [IA) en N. Montrer que E = N.

Exercice 4

ABCD est un losange tel que ABC = % et posons AB = a avec a € IR?.

Désignons par I=A x C et J=B x .
Soit Ez{M e P tel que MA.MC + MBzz%z}.
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1/ Quelle est la nature du triangle ABC ?

2/ Parmi les points A, B, C et D lequel est dans E.

3/ Montrer que VM € P on a MA.MC + MB2 = MI2 + MB2 — IA2,

4/ Montrer alors que E est un cercle de centre J et dont on précisera le
rayon en fonction de a.

Bon Travail
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Une correction possible

Exercice 1
1/a- lim f(x) =lim 6-IX —lim 8+£X car pour X voisin de —w; |X| = —X
X——00 X——00 3 - X X——00 3 =X

_li X LAnre 2
—XILrEC “x d’aprés un théo .
=lim (-1) apres simplificatin

X—>—00

= -1.
b- Iim f(x) = -1 = ladroite A : y = -1 est une asymptote horizontale
X—>—00
a Cs au voisinage de —oo.

c-Wx € Jooo; O[; f(x) — (-1) = 63—‘|§+1

6+X+3-X . .
:;L3+x car vVx e |-o; O[; |X] = X
:3—x>0
= Cs est au dessus de A sur |—; 0.
d- /\
C 5
__— i1 .
I - >
O i
Ay=-1

2/ « |la fonction (x — Xx) est continue sur IR
= la fonction (x — |x]|) est continue sur IR
= la fonction (x — 6 — |x|) est continue sur IR
et comme la fonction (x — 3 — x) est continue et ne s’annule pas sur IR\{3}

63__|);| ) est continue sur IR\{3}.

par suite f est continue [-7; 2[ ..
exf(2) = J22-4x2+20 =4

alors la fonction (x —

* lim f(x) = lim 5-X _ 4  carlafonction (x — M) est continue en 2.
X—2~ X—-2~ 3 - X 3 -

* lim f(x) =lim Jyx? -4x+20 =4 carlim (x> -4x+20) = 16
X-2% X—-27" x-2%

D’ou f est continue en 2.
« la fonction (x — x2 — 4x + 20) est continue et positive sur ]2; +oo[

= la fonction (x — X2 —4X + 20) est continue sur ]2; +oo

= f est continue sur ]2,3].
Ainsi : f est continue sur [-7; 3]

Deplusf(—7)=%|r$ -zl <o et f3) =3 4x3+20 = /7 > 0

Donc, le théoreme des valeurs intermédiaires, I'équation f(x) = 0 admet au moins
une solution dans [-7; 3].

3la- Vx > 2; f(X) —x = yx? —4x+ 20 — x
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- (,/x2 —4x+ 20 —x) (,/x2 —4x+ 20 +x>
- (,/x2 —4x+ 20 + x)

X2 —4x+20 —x2 _ X(-4 + %) -4+ 32

VX2_4X+20+X X( 1_%_’_&_’_1) 1_%+%+1

x2

20
b- lim [f(x) — X + 2] =lim 4+

X400 X400 1_%4_% +1
\ X

Comme lim 2 =0et lim 2 =0et lim % alors
X—+00 Xotoo X X—=>+00

+2

_ 20
lim 445 4o |- ,2-0

X400 1—%+i—2+1

Donc lim [f(x) - (x-2)] =0

X400

c- lim [f(x) - (x-2)] = 0 = Ladroite A’ : y = X — 2 est une asymptote

X—>+00

oblique a Cs au voisinage de +x.
d-Vx €[2; +oof; f(X) - (Xx—2) = ¥X? —4x + 20 — (X - 2)
X2 —4x+20 - (x—-2)?
VX% —4x+20 + (X - 2)
_ X2 —4x+20-x>+4x -4

- IX? —4x+ 20 + (x - 2)
= 16 >0

VX% —4x+20 + (X - 2)

Donc C; est au dessus de A’ sur [2; + oo[.

Exercice 2

(m-3)x2+(m-2)x-5
X2 +3x-4

1/ fm(x) = nexistepas << Xx?+3x-4=0

= X=1 ou x=-4
Conclusion Ds =IR\{—4; 1} est le domaine de définition de f,.

2/ D'abord f,, est une fonction ratinnelle donc on a deux cas:
Premiercas :m + 3alors(m-3) # 0

_ 2
donc lim f,(x) =lim M =lim (m-3) =m-23.
X—>+00 X—+00 X—=>+00
Deuxié :m = 3alors lim fa(x) =lim —X=2 _
euxieme cas : m alors XLrPDO 3(X) XLrPDO v, +31x—4
=lim % =lim < =0.
Xl—rero X2 XI—E]oo X
3/ On prend ;
lim f _lim 2X2+3x-5
Xl_4+ 5(X) Xl_4+ X2 +3x-4
. lim (2x? + 3x - 5) = 19.
X—>—4+
. X -00 -4 1 +00
2x? +3x—5 + 0 - 0 +
= lim X*+3x-4) =0"
X—>—4*
Par suite lim fs(x) = —o0
X—>—4*

Page: 2



Alors fs n'a pas une limite finie
Donc fs n'est pas prolongeable par continuité en -4.

Exercice 3
1/ o @ = —ﬁ [2n]
_ (28 x ; =KL
= 281+ 37“ [2n]
= 3L [2n]
Comme 37“ € ]-n; n] alors 37“ est la mesure principale de (A_B)A_C)>

.(B;X;B_T)E 1378“ 2n] < (B;@szon—%“ [2n]
= (BA BC) ~2L [2n]

Comme =5+ € ] —T; rc] alors %T‘ est la mesure principale de (BA BC).

sn+@+@ 2r]

= n - (AB;AC —% [2n]
- ._3n _2n

= 7 ~ 7 127

= 2% [2q].

Comme (ﬁ’; C_B>> = (@; ﬁ) [2n] alors ABC est un triangle isocéle en A

3/ » Désignons par N’ le second point de rencontre C et (Al).
» ABC estisoceleen Aetl =B *xC

14
""" or (NB;NN') = 3(AB:AN') (2]

Il
W N N N

|—\|oo
NN
/
N
a

_

N
oo|;1

Donc (NB Nl) ﬁ [2n]  car | e [NN'].

D’autre part aussi E € A = méd[BC] et (EB EI) ﬁ 2]
Alors N = E.

Exercice 4
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—_—
1/ ABCD est un losange tel que ABC = =+

—_—
= BA = BC et ABC = %
= ABC est un triangle équilatéral.

_—— 2
2/-AA.AC+ABZ:O+a2¢a7 — A ¢ E.
_ — —_ 2
« BA.BC + BB2=BA.BC.cosABC = a.a. cos% = 37 = B eeE.

«CA.CC+CB2 = 0+ a2 i%z — C¢E.

_ — —_—
« DA.DC + DB2 = DA.DC.cosADC + DB?
—aa.cosk +DB? = &% L DB2 % %2 car DB2 > 0

3 2
= D ¢ E.
3IVMeP: MAMC+M82—(M|+|A) (M|+|C + MB2
(M|+|A) +MB2  carl=Ax%C
— MI2 — |A2 + MB2
4MecE o |\/|A|\/|C+|v||32=7
N MI2+MBZ—IA2:%.
— =\ 2 — =\ 2 2
a2 _ a2
PR (MJ+J|) (MJ+JB)2 Az = &
PR (MJ+J|) (m J_l’) +|A2 card = B x|
o MIZ+ 2M3. 31 + 312 + MJ2 —2MJ.JI +J12 = %2 +1A2
R 2MJ2=%2+IA2—2.JI2.
2_61_ 1 a2 _ 72
= MP -8 Loz
el=A%xC = Alz%:%.
o] - lg - L/paz—ap - L [2_ (2} _ 43
J-B+l = J-1im-1/BA?-A7 -1 (2) - G
e 2 _ a2, 1ral?_ (43
A|nS|MeE<:>MJ—4+2(2) (4a
2 _ 3 .2
= MJ 16a
= Mnga
;3
= MeC(JJg le cercle de centre J etde rayonr’' = ~——a
Ta) 4
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